# 融媒小主播 在省课文朗诵大赛中斩获佳绩



#### ■文/摄 记者 沈斐

近日,2025年浙江省课文朗诵大赛 决赛举行,由萧山区融媒小主播张瀚予 和周正宸同学组成的朗诵团体凭借出 色的表现,在竞争中脱颖而出,其表演 的作品《在天晴了的时候》荣获杭州市 小学组特等奖、浙江省二等奖的好成

本次大赛由浙江省语言文字工作委 员会、浙江省教育厅等单位联合主办,旨 在弘扬中华优秀语言文化,提升青少年 语文素养和表达能力。浙江省决赛阶 段,竞争异常激烈,各市区选拔出的优秀 代表队同台竞技,展现了极高的水平。

比赛中,刘鹏老师指导的两位小选

手,他们以声传情,以情动人,用精准的 语音、恰当的语调、丰富的表情和默契 的配合,将课文中的情感与意境展现得 淋漓尽致,赢得了现场评委和观众的一 致好评。评委老师特别指出,该组合的 表现不仅在于个人基本功的扎实,更在 于对作品内涵的深刻理解和团队配合 的高度协调,整体艺术感染力强,富有 表现力,充分体现了课文朗诵的艺术魅

萧山区"声声不息"融媒小主播秋季 课程已正式启动,专业赋能表达,镜头 见证成长,"课堂+演播厅+实践"三维进 阶课堂帮孩子突破表达天花板。

分龄定制,解决幼儿发音模糊、低年 级情绪表达泛泛、高年级即兴表达怯场 等问题,让孩子掌握"言之有物"的底气。

演播厅+录音棚+实战平台,5+1沉 浸式学习模式,让孩子在真实的镜头前 打磨台风,在作品创作中理解"表达即 影响力"。

融入媒体思维培养,让孩子在采访 提问、模拟主持、思维辩论、作品分析演 讲中锻炼思辨力,成长为"能思考、会沟 通、有魅力"的表达者。



扫描二维码了解课程及报名信息

# 阳光下成长 童声筑梦行

# 劲松小学"班班有歌声"合唱比赛举办

#### ■文/摄 记者 陈俊俊

近日, 劲松小学二至五年级全体学生 齐聚校园,用昂扬的歌声和饱满的热情, 隆重举行了以"阳光下成长,童声筑梦行" 为主题的第二十二届"班班有歌声"合唱 比赛。此次活动旨在以音乐为纽带,传承 红色基因,凝聚班级力量,献礼抗战胜利 80周年,践行"立德树人"的教育根本任

比赛中,各班级表演精彩纷呈、创意 频出。从经典革命歌曲到现代校园乐章, 从整齐的合唱到融入乐器、舞蹈、手势等 多元素,孩子们用真挚的童声唱出了对祖 国的热爱与对梦想的追寻。

融媒小主播团队深入现场,对参赛同 学、老师及校领导进行了采访。301 班范 琳涵询问选曲缘由,同学们纷纷表示:"这 首歌让我们感受到团结的力量。"302班

叶孟淅探询舞台感受,一名小演员兴奋地 说:"站在台上,我为我们班骄傲!"305班 孙晨涵则请老师分享活动意义:"这不仅 是一次比赛,更是一次深刻的集体教育与 情感陶冶。"

401 班高萧雅采访了王丽校长。王 校长指出:"今年是中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利80周年,我校'班 班有歌声'活动引导孩子们传唱革命与优 秀校园歌曲,这不仅提升了学生的艺术素 养和协作精神,更深刻地表达了我们铭记 历史、怀揣梦想,为中华民族伟大复兴而 努力的信心与决心。'

本届比赛在经久不息的掌声与激昂 的歌声中落下帷幕。小歌手们精神饱满、 配合默契,不仅展现出出色的合唱水平和 舞台表现力,更用充满凝聚力的表演,生 动诠释了"班班有歌声、班班有特色、人人 有成长"的活泼氛围。







# 古韵新风交织的潮乡明珠

# ■郦吉仁

## 历史长河: 千年潮声中的文化瑰宝

赭山社区,位于杭州市萧山区南阳街 道西南,三面环山、一面临江,其名源于山 体赤红的土壤。这里不仅是南宋皇家狩 猎场的旧址,更因"赭山十景"闻名遐迩。 越王勾践曾在此筑百尺楼观海,唐李商隐 在此留下"百尺楼高水接天"的诗句,历史 底蕴深厚如潮水般奔涌不息。

明清时期,赭山已是南沙重镇,十大 姓氏的商贾云集,形成"百货云集,船泊千 艘"的繁华景象。如今,漫步于塘上街与 永里路交汇的老街,青石板路、木结构凉 棚、茶馆酒肆的遗迹仍依稀可见,仿佛能 听见百年前市井的喧嚣。而美女坝观潮

的盛名,更让赭山成为钱塘江南岸的文化 地标。

# 自然与人文: 山水相依的诗意栖居

赭山社区依山傍水,北有狮子山,西 南有美女山,南临红山,西接钱塘江。山 间石质赭红,浮石入水不沉,堪称"萧山一 奇";陆家泉水质清冽,相传为南宋御用之 水,引得茶客跨江而来。春日桃花似云, 夏日映山红如锦,秋日油菜花金黄,冬日 竹林听雷,四季更迭中,赭山宛如一幅流 动的山水画卷。

社区内,徐氏家族"源盛里"台门、九 庙十三庵的遗迹,以及茶馆、布店、菜摊交 织的老街,构成了江南小镇的典型格局。 尽管时光流转,老街的房屋略显破败,但 那份与自然浑然一体的温馨与和谐,依然

浸润着每一寸土地。

## 现代蝶变: 党建引领下的活力社区

在时代的浪潮中,赭山社区以党建为 燕带领团队,围绕"用心服务、打造品质、共 创和谐"的理念,推进"退二进三"战略,优 化环境建设与集镇管理。通过"赭里红"品 牌建设,社区连续三年举办红领睦邻节,联 合周边村社开展"红色领航·同心筑梦"大 联建活动,以文艺演出、便民服务、小北市 集等形式,凝聚居民向心力,打造"推开单 元门就是自家人"的温暖共同体。

社区文化阵地不断升级,图书室、舞 蹈室、放映室、新时代文明实践站一应俱 全,志愿者队伍活跃在各个角落。从非遗 进社区到道德大讲堂,从传统节日庆典到 红色故事宣讲,文化活动如潮水般涌入居 民生活,滋养着社区的精神土壤。

### 经济脉动: 传统与创新的双轮驱动

赭山社区的商贸基因从未褪色。历 史上,它是南沙土特产的集散地;如今,它 承载着周边2万多人口的市场服务需求, 车水马龙依旧。社区内个体营业网点达 251家,涵盖餐饮、零售、服务等多领域,小 北市集的经典小吃与地方特产更是吸引 八方来客。

与此同时,社区积极融入空港新城建 设,依托杭州萧山国际机场的区位优势,推 动产业升级。行政、企业、事业单位的入 驻,为社区注入现代活力,而传统制伞业、 童装业的数字化转型,则让"中国伞乡""中 国童装名镇"的金字招牌焕发新生。

### 未来展望: 潮头勇立的幸福家园

站在钱塘江畔,赭山社区如同一艘扬 帆的船,既承载着千年的文化记忆,又驶 向现代化的彼岸。随着"美丽城镇"建设 的推进,社区将进一步深化"赭里红"品 牌,拓展"熟人社会"建设半径,让居民在 共建共治共享中收获更多幸福感。

这里,有历史的回响,有自然的馈赠, 有党建的引领,有创新的激情。赭山社 区,这颗镶嵌在钱塘江南岸的明珠,正以 古韵新风的交融,书写着属于新时代的潮 乡传奇。 (本文作者系南阳初中教师)



